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TA=H: A" ENIAIOY AYKEIOY XPONOZ: 2 wpeg
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Odnyieg: 1. To ypamto amroreAcital amrd 16 dakTuloypapnuéveg oeAideg.

1
2. EmtpérreTal n XpRAon pn TTPOYPAUMATI{OMEVNG UTTOAOYICTIKAG MNXAVAG.

3. Emirpérmreral n xprion TutroAoyiou 1rou divetal padi Pe TO £EETAOTIKO SOKipIO.
4

5

. Amrayopeuetal n xpnon 610p8wTikoU uypou.
. O1 ypa@IKEG TTAPACTACEIG KAI TO OXAMATA MTTOPOUV VA YivOouv JE MOAURI.

MEPOZX A’: To pépog autd atroteAsital atro £§1 (6) epwtoseig. Na amravrioere og OAEZ
TIg epwTNOEIS. KdBe 0pBNR atrdvrnon BadpoAoyeital pe mévre (5) HOovAdEG.

1. Na GuuTTAnPWOETE TOV TTIO KATW TTiVAKA. (u.5)

Movépetpo 1} SlavuopaTiké Movada péTpnong oTo S..

Duoiko6 péyebog i
Méyedog

TayuTtnta

Maca

Aildotnua

Xpodvog

Bdpog

2.0) Na ypdwyerte dU0 dIaPOPEG PETAEU PETATOTTIONG KAl OIA0TAUATOG. (b.2)
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B) 'Evag okUAog Eekiva atrd Tn B€on A kal akoAouBei Tn diadpouy A—» B—» . 210 MO KATW OXAKO

QaiveTal n TpoxI& TTou akoAoUuBnoe 0 OKUAOG.

r
@ < < < |
[ »
A B
5 v T -5 v T >
.20 -10 0 10 20 30 x(m)
(M.1)

i) Na utrohoyioete 1O diIAoTNPA TTOU BIAVUCE 0 OKUAOG KATA TN diadpopr) atrd 1o A uéxpi 1o I

(M-1)

i) Na utroAoyiceTte TN JETATOTTION TOU GKUAOU yia TNV TTI0 TTAVW O1adpoun.

i) Na oxediaoete TTavw aTO OXNKA TO SIAVUCTUA TG PETATOTTIONG TOU OKUAOU yia autr Tn diadpoun. (u.1)

3. a) Na avagépete T Ba oupBei, av TpaBAgoupe ammdTopa Kal opIovTIa TO
XOPTOVI JE TO VOUIOHA aTTd TTAVW, OTTWG QaiveTal aTo SITTAAVO OXNa.

(M.3)
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4. Katd 1n diapkela evog TTEIPANATOC HEAETACAPE TNV uBUYypapun Kivnon duo kKivnTwv A kail B. Mg Tn
BonBeia nAekTpIKOU xpovoueTpnTr (ticker-timer) TIApauE TIG MO KATW XaPTOTAIVIEG yIa KABE KIvNTO.
O xpdbvog 1Tou avTioToIXEl 0TO dlAcTNUa PETAEU BUO SladoxIKWV KOUKKidwV gival 0,02 s.

A o 4] o 4] 4] 4] ] o o
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A =2 =3 =} = (=3 - = = 10
centimeters

4]
B 9 o (] (<} ) )
t0=O S
a) Na ovoudoete 10 €id0og TNG Kivnong Tou KABe KivnTou. Na SIKaloAoynoETE TNV ATTAVTNOT| 0AG. (M.2)

LR L 10

i) Na Bpeite TN HETATOTTION TOU KIVNTOU B 110 TN XPOVIKN OTIYHN to=0 S JéEXPI TN XPOVIKN oTiyur t1=0,08 s.
(u.1)

iii) Na utroAoyioete Tn péon TaxuTnTa Tou KivnToU B péxpl TN Xpovikh oTiyur t,=0,08 s. (M.1)
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5. Tia éva KivnTo TTou eKTeAEl eUBUYpaPuN Kivnaon, ! (m/S)“
diveTal N ypaPIKA TTAPACTACT TNG TAXUTNTAG TOU

w¢ TTPOG To XpPbvo, u=f(t), TTou @aivetal oTo diIAavé oxrua. sl

ZntouvTai:

a) Na ovoudoere 10 €id0G TNG Kivnong TTou 0 4 t(s)
EKTEAEI TO KIVNTO. (u.1)

B) Na utroAoyioeTte TnVv €mITAYXUVON TOU KIvnTOU. (M-2)

y) Na utroAoyioete Tn gETATOTNION TOU KIVNTOU OTA 4 S TNG Kivnonig Tou. (M.2)

6. a) To €pyo piag duvaung cival BeTIkG. Ti evvoouue Pe TNV EKPpacn auth; (M.2)

B) ‘Eva cwua palag m agrveral eEAeUBepo atmod uyog h, O m

OTTWG QaiveTal oTo dITTAAVS OXNUA. A

i) Na oxedidoete TAvw 0TO cWPa TN duvaun Tou B&PoUg Tou. h (M.1)

i) Na egnyfoete av n duvaun Tou BAPOUG TOU CWHATOG TTAPAYEl R st
KatavaAwvel Epyo KaTd TNV TITWON TOU CWHATOG. (M.2)
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MEPOZXZ B": To pépog auto mrepiAapfavel €51 (6) epwTAoEIG. ATTO AUTEG VA ATTAVTHOETE HOVO
oTig Téooepig (4). KdaBe opBn amrdvrnon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

7. Zwpa padag m=0,1 kg agAveTal va TTEcel eEAeUBepa atmd UYog h, m O
OTTwG Qaivetal oto oxAua. To ocwpa @Tdvel oto édagogoe Tomoes A
xpovo t=2's. Aivetai g=10 m/s.

a) Na uttoAoyioeTe TV TaXUTNTA PE TNV OTTOI TO CWHA GTAVEI OTO £60QPOC. (M-2)

B) Na kavete, o€ Babuoloynuévoug AEoveg, TN YPAPIKA TTAPACTACN TNG TaXUTNTAG O€ CUVAPTNON HE TO

xpovo,u =f (t),yia 10 xpoviké didoTnua atmod 0 s péxpr 2 s. (b.4)
y) Na ypdyete 10 €id0G TNG Kivnong TTou ekTeAEl TO owpa. Na dIKaIOAOYATETE TNV ATTAVTNON OOG. (M.2)
®) Na utroloyioete T0 UWog h atrd TO OTTOI0 APRVETAI TO CWHA. (M-2)
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8. a) Na ypdwete 11 ovoudloupue ouvioTapévn dU0 i TTEPICCOTEPWY DUVANEWV. (M.2)

B) Z10 UAIKO onpueio K aokouvtail o1 duvdpeig Fq,F,,F3, 6TTwG QaiveTal aTo o KATW oxnpa. Na Bpeite Tn
OUVIOTAMEVN TWV BUVANEWY auTwy, Fq (UETPO, B1EUBuvan Kal Qopd).

(M.5)
F3=6N
A
F=2 N Fi=10N
«—e >

K
y) Na oxediaoete 010 MO TTAVW OXAMA, Pia duvaun F4, woTe To UAIKG onueio K va 1Ic0ppoTrei. (M.2)
0) Na utroloyioete 10 HETPO TNG F 4. (M.1)
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9. a) Na diatuttwoeTe ToV TPITO VOO Tou NelTwva (Apdong — AvTtidpaong). (M.5)

B) To cwpa Z npepei oto €dagog uttd Thy £TTiIdpaAch TwV SUVAUEWY TTOU PAivOVTal OTO TTIO KATW OXAHA.

b3 A

s S

v
i) Na ovopdoeTe TIG BUVAUEIG TTOU AOKOUVTAI OTO CWHA. (b.1)
i) Na avogépeTe TT0I0 CWHPA AoKEl TNV KABE duvan. (M-2)
i) Na e¢nynoete av ol mo Tavw duvauelig attoteAolv (elyog Apdong — Avtidpaong (M.2)
10. a) Ti ek@pddel TO £pyo piag duvaung; (M-2)
B) i) Méte pia duvapn KatavaAwvel £pYo; (M.2)
i) Na ypayete éva TTapadelypa dUVANNG TTOU KATAVOAWVEI £pYO. (M.1)
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Y) Zwpa palag m=2 kg npepei o€ Agio opI¢ovTio £1TiTTed0. Tn Xpovik oTiyun t=0 s aokouvTal 0TO CWHA,
€KTOG a1Td TO BdpOog Tou, oI duvduelg F1=15 N, F,=8 N kai R=11 N, 011wg @aivetal 0To TTI0 KATw oxXAua. To
CWHMO JE TNV €TiOpacn TwWV SUVANEWY AUTWY PETATOTTICETAI TTPOG Ta 8e€Id. OTav n JETATOTTION TOU Eival

Ax=4 m, ¢nTouvTal:

(AidovTtal: nue=0,6 , cuvp=0,8, cuv0’=1 , cuv90°=0 , cuv180°=-1)

Ra F
F,

i) Na utrohoyioeTe 10 £pyo KABe dUvaung.

i) Na uttoAoyioete TO GUVOAIKO £pYO TWV BUVANEWV.

Hayxvmpio Mvuvdaoto
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(M-4)
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11. Ze meipapa peAETNG TNG EUBUYPAPUNG Kivnong evog apagiol e T BoriBeia NAEKTPIKOU XPOVOUETPNTH
(ticker-timer), emeEepyaoTAKAPE TN XOPTOTAIVIA TTOU TTHPAME KOl KATAYPAWANE TO OTTOTEAETUATA TTOU
Bprikaue aTov Mo KATW TTiVaKA.

XpoviIKA oTiyun t(s) 0 1 2 3 4 5
©¢on apagiou x(cm) 0 10 19 31 41 50
a) Na kévete oe BaBuoloynpévoug dgoveg 1o didypaupa 8éong — xpodvou, x=f(t). (b.4)

B) Na utroAoyioeTe TNV TaXUTNTA UE TNV OTTOIA KIVABNKE TO AuagdKi e TN XPrion TG YPOQIKAS TTapdoTacng.
(W.3)

y) Na ypayete 10 €id0G TNG Kivnong TTou ekTeAei To apagdaki. Na dikaioAoynoeTte Tnv amavinon cag.  (W.2)

0) Na utroloyioeTte Tn B€on Tou auagiou TN XPOVIK oTiyun t=2,5 s. (M.2)
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12. Z1o Treipapa HEAETNG Tou BepeAiddoUg vouou TNG Auvapikig (2% vopog Tou NeUTwva) TTou KAVOUE OTO
EPYOOTNPIO YIa VA BIEPEUVIHOOUNE TN OXEON PETAEU ETTITAXUVONG Kal dSUVANNG, XPNOIUOTTIOINCAUE TNV TTIO
KATw TTeipapatikn didraén. Aiatnpriocape mn Hala Tou CUCTAHATOG OTABEPN v TaUTOXPOVA PETARAANaE
TNV T€ivouca dUvapn OTO APAEAKI.

mee

a) Na ovoudoeTe Ta Opyava TTOU XPNOIUOTIOINCAUE OTNV MO TTAvVW dIdTagn. (M.2)

B) Kataypdwaue TIG HETPATEIG TTOU TTAPANE OTOV TTIO KATW TTIVAKA.

F(N) 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0

a (m/s?) 0,40 0,79 1,22 1,59 2,00

i) Na oxedidoete, o BaBuoloynuévoug AEOVEG, TN YPOPIKH TTAPACTOON TNG ETTITAXUVONG G€ OXEON PE TN
Suvapn, a=f(F). (u.4)
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i) Z& TTOI0 CUUTTEPAOHA KATOAAYOUNE aTTd TNV TTI0 TTAVW YPAPIKN TTApAcTOaOoN; (u.4)

MEPOZ I'": To pépog autéd mrepiAapBdvel Tpeig (3) epwTAOEIS. ATTO QUTEG VA ATTAVTHOETE HOVO
oTIg 800 (2). Kabe opOn atravrnon Babuoloyeital pe dekatrévre (15) povadeg.

13. H ypagikn mapdotaon dcixvel TTwg PeTaBAAAETaI n TaxUTATA U €VOG CWHATOG TTOU KIVEITaI EUBUYPANMQ,
o€ oxéon Je Tov xpovo t, u =f(t).

14 - T~ . -

______________________________________________

u(m/s)

——————————————————————————————————————————————————————————————————————

----------------------------------

_____________________________________________________________________________________________

----------------------------------------------------------------------------------------------

,,,,,,,,,,,,,,,,

'
.

0 4 8 12 16 20 2 28 32
t(s)

a) Na ovoudoete 10 €i00G TNG KivnoNnNg TOU CWHATOG OTA TTI0 KATW XPOVIKG dIAoTHHOTA (M.3)
St I PSPPI
=t I T
G S T
B) Na Bpeite TNV TAXUTNTA TOU KIVNTOU TIG XPOVIKEG OTIYHEG: (M.1,5)
t1=0s....oiilll 1b=8s i 13=24s ..o
y) Na uttoAoyiceTe TNV €MITAXUVON TOU KIvnTOU OTA TTI0 KATW XPOVIKG diaoTAUATA . (M.4,5)
0s-12s:
12s-16s:
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16s- 28s:

0) Na utroAoyioeTe TN HETATOTTION TOU KIVATOU PEXPI TN XPOVIKN OTIYUNA t=28 s. (M.3)

€) Na xapaiete o€ Babuoloynuévoug AEoveg TN yPAPIKA TTapAcTacT EMTAXUVONGS — Xpovou, a=f(t), yia Ta
28s NG KivnoAg Tou. (M.3)

14. Me mn xprion d1aouvdeang, NAEKTPOVIKOU UTTOAOYIOTH Kol aioOnTApa Kivnong, HEAETACQUE TNV Kivnon
€VOG CWHPATOG KAl TIPAKE TNV TTI0 KATW YPaAPIKA TTapdoTacn Béong - xpovou, x=f(t).
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1,5: r A
E 1.0
x 0.9
[y
S oo |
‘W
® —
oo A B
0:3: E Z
Xpovog t (s)
a) Na ovoudoete 10 €id0g TNG Kivnons TOU CWHPATOG OTA TTIO KATW TUAMATA. (b-2)
N P
Bl e e e e e e
A
L
B) Moia gival n apxiki B€on Tou CWUATOG; (M.1)
y) Moia gival n TeAIKA B€on TOU CWNATOG; (p.1)

0) Na utroAoyioeTe TN YETATOTTION TOU CWHATOG ATTO TN XPOVIKA OTIyul 0SS PEXPI TN XPOVIKN OTIyuN 13 s.
(0.2)

€) Na utroAoyioeTe To dIdoTNPA TTOU dIAVUCE TO CWUA ATTO TN XPOVIKA OTIYUR 0 S JEXPI TN XPOVIKA OTIYUA
13 s. (M.2)
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oT) lNoieg XpoviKEG aTIyuEG BpiokeTal aTn B€on x=1 m; (u.1)

¢) Na uttoAoyioete TNV TaXUTNTA TOU CWHATOG OTA XPOVIKA OIGCTHUATA OTA OTTOIa KIVEITAI. (M.6)

15. a) Na diaTuTTwoETe TN CUVONKN I00PPOTTIOG EVOG UAIKOU OnEiou. (M-2)

B) H pikpn o1depévia opaipa ,udlac m=0,24 kg , KpEueTal

ME vApa attd opigévTia opo@r] Kal dEXETAlI dUVANN aTTd hayvhTn _,:
0 OTT0i0G BpPioKETAI O€ WIKPH aTTOoTACN aTTé TN 0Paipa Kal Mayvine @
oTo i610 opIfovTIO £TTiITTEDO YE QUTAV. H o@aipa 1I00ppOoTTE OTTWG N :
@aivetal oTo dITTAavé oxua. |
(Aivovtar:g=10 m/s?, nue=0,6 kal cuvp=0,8) 1
opBooTdTng
i) Na oxedidoeTe OAeg TIG OUVAEIS TTOU aoKoUvTal 0T o@aipa. (M.1,5)
i) Na xapaktnpioete TNV KABepid duvapn, av gival duvaun mediou f duvaun TAPAG. (b.1,5)
ii) Na utroAoyioete 10 HETPO OAWV TwV SUVAUEWY TTOU ACKOUVTAI 0T 0Qaipa. (M.6)
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Y) ATTOUAKPUVOUE TO MAYVATN WOTE VA PNV TTIOPA OTN 0Qaipa Kal TNV a@rvoupe eAeUBepn va
ICOPPOTTACEI.

i) Na oxedidoete oTo TTI0 KATW OXAMA TN véa B€an TTou Ba €xel n ogaipa. (b.1)
opoen
B
i) Na oxedidaete TIG QUVAMEIS TTOU aoKoUvVTal TwPa 0Tn 0Qaipa. (M.1)

iii) Na utroAoyioeTe TO HETPO TWV TTIO TTAVW SUVAHEWV.
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TYMNOAOrIO ®YZIKHZ KOINOY KOPMOY, A" AYKEIOY

1 Kivnuatiky YAIKoU Znueiou o€ yia didoTaon
E€iowoeig Kivnong X=X, tu,t+ %at2 , b=y, tat
2 Nopol Tou NeUTwva yia TnV Kivnon
AeuTePOG vOUOG Tou NeuTwva F =ma
Bapog B=mg
Népog Tou Hooke F = KX
3 ‘Epyo, loxug kai Evépyela
‘Epyo duvaung W = Fxouvvl
KivnTikr] evépyeia E, = %mu2
EAaoTiki Auvapikr Evépyeia E, = % K (AX)?
Bapurtikr) Auvapikn Evépyeia E,,, =mgh

Apxn d1aTPNONG UNXAVIKAG EVEPYEIDG

%mu2 +mgh = orabfso

w
loxu pP=—
X0s At
4 210a0epEg
E'ITITG’)(UVOI’] NG BapuTtnTag KOvTd oTNV g —10m/s?
em@avela g ng
ZUNTTANPWHATIKOI TUTTOL:
_Bxv _(B+p)xv
pivov 2 pansiov T

onsvavti kalsty

nue=

VT OTEIVOUTE

TpogkeEipEvn KaBEemn

ouvo= .
UTTOTEIY OOl
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